

NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy óra 750 P
Negyedévre 21-- P
Félévre 40-- P

Harc a többtermelésért!

A Dohánygyár csaknem megötszörözte napi termelését

A Vörös Hadsereg bevonulása után a dermedt mozdulatlanságból egymás után álltak talpra az üzemek, vállalatok és örömmel olvastuk az újságban, hogy megindult a termelés és leküzdve minden nehézséget, a legtöbb helyen megértve a jelen hívó szavát, soha nem látott kedvvel, lendülettel fogott neki a munkásság a termelésnek.

Van egy nagyüzem Debrecen-nél, amelyről eddig nem hallottunk, nem azért nem hallottunk, mintha bennül állna és csodára várna, hanem azért, mert a debreceni Dohánygyár munkássága elhatározta, hogy először minden erejével dolgozik, eredményt mutat fel és elért eredményei fognak majd érte beszélni.

Három hónap múlt el.

A debreceni Dohánygyár a múlt időkben 35—40 q dohánygyártmányt termelt ki 24 óránként. Ezt ebben az időben igen kielégítő eredménynek tartották. Az oroszok bejövetele után a gyár munkássága maga vette sorsát kezébe. De nemcsak a maga sorsát remélte intézni, hanem megértette az orosz parancsnokság hozzáintézett óhaját: **mindenki erejével dolgozzék a frontnak!**

Megindult a munka s ha ezt gratifikonban rajzolnánk meg, ugrás-szerűleg emelkedést mutatna a napi termelés. Egy test, egy lélekké vált az egész gyár és mindenki büszke örömmel vette tudomásul, egy-egy hét elmúltával, hogy mennyivel ugrott ismét termelési átlag. Az 50 q-s napi termelés három hét alatt felment 100 q-ra. Ismét tovább 150 q-ra, majd 200 q-ra. 20 tonna cigarettadohány naponta a Vörös Hadseregnek, hogy ez milyen óriási lendületet jelent, azt hozzá nem értők el sem tudják bírálni. **A múlt bürokráciája acélpréssel sem tudta volna ezt kiszorítani a munkásságból, amikor éhbéért végzett kényszermunkának tekintették napi munkájukat.** Iskolapéldája ez annak, hogy az emberi munkaerő, ha lel-

két adja bele a munkába, mire képes.

Ha valaki végigmegy a dohánygyár termein a dübörögve zakatoló gépek között, mosolygóarcu munkásokat lát, akiknek a szemében csillog a szilárd hit a jövőben és az akarat, hogy megmutatom, mert úgy látom, hogy most van értelme.

Mikor már ez a hatalmas termelés tullephetetlennek látszott, a munkásság egy új feladattal találta magát szemben, megindult a termelés a magyar kormány részére is. Napi 3 és fél tonna, ezt is vállalták és **ma egy öttonnás napi kapacitású gyár 23 és fél tonna dohányt termel ki 24 óránként, ami olyan mérvű többtermelés, amilyenre nem sok példát lehet felhozni.**

A debreceni Dohánygyár a múlt rendszerben egy sereg tisztviselővel, mérnökkel ellátott gépezet volt, akik mind elmenekültek. Most bebizonyosodott, hogy mennyi felesleges munkaerő volt a gyárban alkalmazásban, akiknek hiányát nemhogy nem éri a gyár, de az elmenekültek közül egyesekre egyenesen fel-lelékzett a munkásság, hogy megszabadult tőlük.

Leküzdötték a szinte megoldhatatlannak látszó problémákat is. Üzemi bizottságot alakítottak, amelynek tagjaiban ott ül az egyszerű, de nagy tapasztalattal rendelkező munkás, a szakiparos, a műszaki ember és az adminisztrációs vezetők.

A gyár irányítója **Babonyec Balázs**, helyettese **Pál Antal** és a héttagú üzemi bizottság, névszerint: **Szatmári István**, a bizottság elnöke, **Papp Sándor**, **Cseke János**, **Dombi Sarolta**, **Hamza György**, **Szakali Mihály** és **Tóth János**.

A dohánygyári munkások diadala példája annak, hogy nem vagyunk elveszve, sőt sziklaszilárd hittel, az új népi Magyarországon elérhetjük a szebb, boldogabb Magyarországot, amely a népé, a dolgozó népé egyedül.

Hivatalos jelentés a Fekete-tengermenti hármás találkozóóról

A Vörös Hadsereg 5 km-re áll Frankfurtól

Az egész szabad világ érdeklődésének homlokterében jelenleg Roosevelt, Sztálin és Churchill találkozója áll, mely átmenetileg háttérbeszorítja a keleti arcvonalon Berlinért, nyugaton a Siegfried-vonal áttöréséért folyó nagyszabású hadműveleteket is.

A hármás találkozóóról tegnap kiadott hivatalos közlemény beszámol arról, hogy egy közelebről meg nem határozott Fekete-tengermelléki helyen megkezdődött a három vezető államférfi tanácskozása.

A megbeszélések anyaga

két részre oszlik: a Németország elleni hadműveletek és a háború utáni problémák kérdései. Míg a teheráni értekezleten még a hadvezetés összhangbahozaása képezte a megbeszélések lényegét és csak általánosságban szögezték le álláspontjukat a tárgyalófelek a biztosított és tartós béke kérdésében — most a német ellenállás végleges letörésével röviden végezhettek, mert főleg a Vörös Hadsereg

pörölycsapásai, valamint a nyugati szövetségesek inváziós hadműveletei folytán Németország ma már a katonai és politikai összeomlás előtt áll.

A megbeszélések anyagának nagyobb részét a háború utáni problémák megoldása adja. Ezuttal végleg meg kell oldani Európa ujjaépítésének összes részletkérdéseit. Tény az, hogy az alapelvekben teljes az összhang a tárgyaló felek között. Biztosak vagyunk benne, hogy a három nagy államférfi között iennálló őszinte barátság és érdekközösség szellemében a problémák megoldhatók lesznek.

A konferenciával kapcsolatos első sajtóhangok azt bizonyítják, hogy ezuttal is az a szívélyes légkör biztosítja a teljes összhangot, mely már Teheránban is biztosítéka volt a későbbi szoros hadműveleti együttműködésnek. A politikai kérdések megoldására egyébként biztató előjel az, hogy az egyik legsúlyosabb probléma, a görög belviszály már a teljes megbékülés stádiumában van.

V. I.

A háború és béke összes kérdései a hármás találkozó tárgysorozataiban

London, február 8. Moszkvában, Washingtonban és Londonban közölték azt a jelentést, amely hírül adta, hogy Roosevelt elnök, Sztálin marsall és Churchill miniszterelnök tanácskozása megkezdődött, valahoi a Fekete-tenger környékén. A találkozás pontos helyét a közlemény nem jelölte meg. Jelen vannak a találkozóon a három ország külügyminiszterei és vezérkari főnökei sok más magasrangú politikus és katonatiszt. A tanácskozáson a Németország elleni háború

együttes hadműveletek útján való befejezését illetően máris teljes megegyezésre jutottak

a három nagyhatalom vezetői. Most a biztos béke megoldásának kérdésével foglalkoznak a további tárgyalások, amelyek ki fognak terjeszkedni

Németország megszállásával és irányításával kapcsolatos közös tervek, a felszabadított Európa politikai és gazdasági problémáinak megoldására, továbbá egy állandó világbiztonsági szervezet felállítására

vonatkozó javaslatokra. A konferencia végén kommuniké fog megjelenni.

Nagyszámú német hadifogoly a keleti arcvonal összes szakaszán

Moszkva, február 8. A Szovjet Tudósító Iroda jelenti: Február 7-én csapataink Königsberg-től délre és délkeletre támadó harcokat folytattak és ennek során elfoglaltak 30-nál több helyiséget. Február 5-én és 6-án

csapataink a Königsbergi körzetben foglyul ejtek 2260 német katonát és tiszteket

Az Odera-menti Küstrintől északra és délkeletre csapataink harcokat folytattak az Odera keleti partján.

miközben elfoglaltak 9 helységet. Február 5-én és 6-án csapataink ebben a körzetben négyezernél több német katonát és tisztet ejtettek foglyul és repülőtereken zsákmányoltak 69 repülőgépet.

Breslautól délkeletre csapataink az Odera partján létesített hídállás kiszélesítésére irányuló harcaikat folytatva, elfoglaltak 50-nél több helységet.

Február 5-én és 6-án ebben a körzetben csapataink foglyul ejtettek

Zsukov sapatái benyomultak Küstrin városába

London, február 8. Az Odera mentén hatalmas tűkőzet tombol. Orosz csapatok észak felől

benyomultak Küstrinbe és Frankfurtól 5 km-re lévő Kunersdorfot elfoglalták.

Folyik az elzászi német erők teljes megsemmisítése

London, február 8. Az éjjel több mint hétszáz nehéz angol bombavető támadott német csapat- és járműszlopokat a brit második hadsereg arcvonalával szemben. Az 1. amerikai hadsereg a Roer hét vizigátjából három megszállt.

A 3. amerikai hadsereg Luxemburgtól indított új támadása során betört Németország területére

és 10 helyen áthatolt a Sauer-folyón, 40 km-es frontszakaszon. Elzász déli részén az

1 francia hadsereg a Magas-

több mint 4200 német katonát és tisztet. Az egyik repülőtéren zsákmányoltak 26 repülőgépet.

Budán tovább folyt az ellenség körülzárt erőinek megsemmisítésére irányuló harcitévkenység, melynek során csapataink elfoglaltak 10 háztömböt. Február 5-én és 6-án itt

5600 ellenséges katona és tiszt adta meg magát.

Február 6-án az egész arcvonalon megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 146 német harcokcsit

Orosz repülők légitámadásokban lelőttek hét ellenséges gépet, melynek égő vázai Berlin utcáira zuhantak. Az Oderától nyugatra, Sziléziában legyező-alakban terjeszkedik ki az orosz csapatok támadása.

Vogézekben teljesen véget vették a német ellenállások.

A Rajna nyugati partján rekedt német erőket egy 20 km hosszú és 8 km széles területre szorították össze.

London, február 8. Angol moszkító az éjjel főleg Magdeburgot bombázták, de nagy támadás érte Kassel, Mainz, Koblenz, Bonn, Hannover, Düsseldorf, Duisburg városait is. Olaszországból felszálló amerikai bombavetők bécskörtényi olajfinomító-telepeket támadtak, valamint a Brenner-hágón át vezető vasutvonalakat.

István, Szereska Istvánné, Rimatamásfalva, up. Rimaszombat. Nemcsok Dávid, Nemcsok Dávidné, Szank, Pest megye. Viszlai József, Viszlai Józsefné, Szádudvarnok, up. Torna. Szabó József, Szabó József Tiszafüred. Rákóczi Sándor, Rákóczi Sándor, Soltvadkert, Boni Imre, Boni Imrené, Bocsa, Pest megye. Baki István, ifj. Baki Istvánné, Szalkszentmárton. Vincze László Vincze Lászlóné, Kecskemét. Biró János, Tóth Mihály, Lajosmizse. Kecskeméti István, Oldal Jánosné, Cegléd. Nemcsok József, Nemcsok Józsefné, Nagykőrös. Nagy László, Nagy János, Hernádnémeti. Eszlári István, Nagy János, Hernádnémeti. Boótos Sándor, Nagy János, Hernádnémeti. Puk Barna, Nagy János, Hernádnémeti. Ismeretlen, Menyhart Mária, Isaszeg. Ismeretlen, Mizsei János, Jászfelsőszentgyörgy, u. p. Pusztakerekudvar. Ismeretlen, Tömöri Imrené, Hajdúböszörmény. Ismeretlen, Szabó Imre, Hajdúböszörmény. Ismeretlen, O'áh Imre, Hajdúböszörmény.

Hadifoglyok levelei

Az alábbi hadifoglyok hozzátartozóiknak levelet írtak. Ezek a levelek Szegeden vannak és mihelyest a postaforgalom megindul, a leveleket elküldjük. Addig is értesítjük a hozzátartozókat, hogy a felsorolt hadifoglyok élnek, egészségesek, fogságban vannak. Az alábbiakban először a küldeményt átadó nevét, azután a címzett nevét, végül a címzett lakhelyét közöljük.

Brinzik István, Brinzik Árpád (Zalán Béla), Rozsnó, Sztraka János, Sztraka Jánosné, Kiskörös, Kubinyi-u. 23. Kis István, Sztraka Jánosné, Kiskörös, Kubinyi-u. 23. Gyöngy Antal, Gyöngy Antalné, Nagyiván, Heves vm. Weiger László, Weiger Lászlóné, Bócsa Pest vm. Weiger László, Fónad János, Kiskunfélegyháza, Izsáki-u. 5. Szávolyits Mihály, Kiss Béla, Solt Pest vm. Balatoni László, Kiss Ilonka, Solt Pest vm. Kubicza Bálint, Madaras László, Solt Pest vm. Szili István, Kiss Julián János, Szabadka, Herceg-u. 10. Szili István, Szili Istvánné, Szabadka, Herceg-u. 10. Szili István, Szili István, Szabadka, Egres-u. 7. Meskó Károly, Meskó Károlyné, Kiskunmajsa, Szent L-u. 43. Meskó Károly, Meskó Lajos, Kiskunhalas, Király-u. 16. Szereska

Ügyvédi irodáját
Arany János-utca 18 szám alatt
megnyitotta
Breider Ferenc

Jászberényben
a „Néplap” részére előfizetést és hirdetést felvessz megbízottunk
„Lehel” hirlapterjesztő
Jászberény, Apponyi-tér 28.
Zsebnaptár, szótár és egyéb nyomdai termékek kaphatók.

Figyelem!
Cipész- és csizmadiamesterek!
Új női, gyermek- és férficipőket, valamint csizmadia veszek
Grosz Ernő
cipőüzlet, Csapó-utca 28 szám

Veszek-eladok
ujat és használtat Férfi- és nőruhát, fehérneműket.
Ruhaanyagot, vásznat, ágyneműt. **Blum**
Piac-utca 21

Akik októberben az Orvostudományi FIZIKAI INTÉZET (Magos György-tér 18 A) épületéből különböző tárgyakat (írógépek, fényképezőgépek, művész-hanglemezek, orvosi köpenyek stb.) megőrzés céljából ELVITTEK, azonnal hozzák vissza. Ha később ilyen tárgyak holléte tudomásunkra jut, magyarázatot nem fogadunk el és büntető feljelentést teszünk.

A vagongyár munkásságának gyűlésén Rákosi Máttyás beszélt

Folyó hó 7-én d. u. fél 4 órakor a vagongyári munkásság tömeggyűlésén megjelent Rákosi Máttyás, a Magyar Kommunista Párt vezére. Az ülés elején Barbai Kálmán az üzemi kommunisták nevében, Gerő Máttyás, mint az üzemi szakszervezet elnöke, Gombácsi János az üzemi szociáldemokraták és Szabó Pál az ifjúság nevében üdvözölte Rákosi Máttyást hazatérése alkalmából. Ezután az Egyetértés Dalkör az Internacionálét énekelte.

Feszült csendben, élénk figyelemmel hallgatta végig a munkásság Rákosi Máttyás beszédét, amelyben az ujjaépítéssel kapcsolatos munkákat és ebben a Kommunista Párt feladatait vázolta fel. A feszült ér-

deklódés csendjét csak időnként szakította meg a kitörő helyeslés.

Az egész ország olyan ma, mint egy lerombolt üzem — mondotta többek között Rákosi —, olyan, mint a vagongyár is volt: romokban hever, munkaképtelen. De ahogy a vagongyár energikus tevékenységének következtében önmagát felépítette, működését talpraállította, úgy kell az országot is önerőnkől, magunk szervezésével újraépíteni életrendíteni.

Rákosi Máttyás nagyhatású beszéde után Barbai Kálmán köszöntö meg az útmutatást és ígéretet tett a munkásság nevében, hogy azokon az utakon kívánna haladni, amelyet Rákosi jelölt meg, amely a népi demokráciához vezet.

S. Szabó Ferenc és Kovács Kálmán államtitkárok sikeres szervezőútja

Most érkeztek vissza vidéki körutjukról S. Szabó Ferenc és Kovács Kálmán államtitkárok, az előbbi Békésben és Csanádban, az utóbbi Nagykunságban járt. Budapest megsegítésére mozgósították a föld népet, Békésből 50 vagon élelmiszert, főleg kenyert, sülttust, sültlibát, kacsát küldtek Budapestre. Nagykunságból 36 vagon lisztet, 300 vagon baromfit, 65 vagonmarhát küldtek már eddig is fel a főváros éhezőinek. A békési küldeményt a vármegye alispánja személyesen kísérte fel Budapestig, ahol a Nyugati pályaudvaron adták át Csorba János polgármesternek.

Az orosz hatóságok mindenütt a legnagyobb megértéssel viseltetnek az ügy iránt és a parancsnokságok készséggel támogatták az akciót. A MÁV alkalmazottai is mindent elkövettek, hogy az élelmiszerek minél gyorsabban Budapest szünetelő lakosságának rendelkezésére álljanak. Ahogy az egyik MÁV-alkalmazott mondta: „szívükön gördíteték” a vagonokat.

Természetes, hogy fenti szállítmányokkal nem ért véget a vidék áldozatkészsége. A Nagykunságban

már további 120 vagon liszt van összegyűjtve és kerül e héten leszállításra.

Szolnok és Jászság a földreformért

Ujabb küldöttség jelent meg a miniszterek szobáiban, hogy a magyar nép földigényének hangot adjon. Solnok városa és környéke járt bent a miniszterelnöknél és a földművelésügyi miniszternél. Február 4-én Solnokon 4000 főnyi közönség nagygyűlésen választotta meg a küldöttség tagjait, akiket Labát István és Ragó Antal nemzetgyűlési képviselők vezettek.

Az újakról Ragó Antal, Tiszabárkonyról Bárány Imre, Tószegről Vágó Mihály, Zagyvarákosról Gal Imre, Rákóczi-falváról Juhász Miklós, Solnokszőlősről Ecsései Ferenc, Jászsálszentgyörgyről Csahó Ferenc és Jászládányról Kiss Máttyás küldöttek jöttek a parasztság követelését képviselni.

A küldöttséget a földművelésügyi miniszter teljes támogatásáról biztosította.

Megalakult a Magyar Írók Szövetsége

Az új, demokratikus Magyarország megteremtése elképzelhetetlen a magyar lélek igazi képviselőinek, a nép iránti szeretettől áthatott magyar íróknak harcos irányító közreműködése nélkül. Ebben a meggyőződésben gyűltek össze tegnap értekezletre a debreceni és Debrecenben tartózkodó magyar írók. Az értekezlet kimondotta, hogy szükségesnek tartja a Magyar Írók Szövetségének megalakítását.

A szövetségnek célja lesz, hogy a nemzet java szellemi erőit harcra sorakoztassa a demokratikus és szociális új Magyarorszáért. Vissza kívánja szerezni a szövetség a magyar irodalom becsületét, amelyet az utóbbi sötét, reakciós korszak elhomályosított a szabad demokra-

tikus nemzetek szemében. Ki kell emelni irodalmunkat a közelmúlt végzetes elszigeteltségéből s kitűnő fordításokban meg kell ismertetni az igazi, népi, baloldali magyar irodalmat az európai nemzetekkel, kivált a szovjet sokmilliónyi olvasóközönségével.

Az értekezlet résztvevői a szövetség végleges megalakítását akkorra tervezik, ha már Budapest és az ország többi részében élő írókkal is kapcsolatba léphetnek, de addig is egy öttagu intézőbizottságot választottak, amelynek Gergely Sándor, Juhász Géza, Kardos László, Szabó Zoltán és Veres Péter a tagjai. A Budapestben maradt írókkal való kapcsolat megteremtésére Darvas Józsefet kéri fel.

Az összejövetelen megjelent G. Szabó Kálmán festőművész is, akit az értekezlet fölkért, hogy debreceni képzőművész társaival együtt indítson hasonló mozgalmat a Magyar Képzőművészek Szövetségének megalakítására.

„Aki nem dolgozik, ne számíton rá, hogyművelésig jut“

A földművelésügyi miniszter felhívása a magyar néphez

A földművelésügyi miniszter felhívást intézett a magyar föld népéhez. Munkára, szorgalmas, fáradhatatlan, akadályt nem ismerő munkára szólította fel a mezőgazdasági munkásokat, gazdasági cselédeket, kisbérőket, törpebirtokosokat és kisgazdákat.

A rendkívüli idők rendkívüli erőfeszítéseket követelnek mindannyunktól. A háború vihara nemcsak pusztulást hozott, de meghozta a szabadságot, a magyar újjászülést. Sorsunk fölött már magunk dönthetünk.

„Évszázados álmunk, a földreform, megvalósulás előtt áll. A magyar újjászülés egyetlen feltétele a munka.“

A jövő esztendőben már a magyar föld minden munkása saját földjét fogja megművelni. A magyar föld nagy része most megműveletlenül, elhagyottan vár a tevékeny, dolgozó kezeket. Hatál és éhínség vár a magyar népre, ha e töredékes pillanatokban a föld nepe nem áll helyén.

Hazánk sorsa a termelésiől függ

„Hazánk sorsa, politikai és gazdasági életünk egyaránt attól függ, termelünk-e az elkövetkező évben elegendőt. Ne várjon hát senki biztatlant vagy kényszert a termelő munkára, hanem saját magáról, családjáról és a nemzet érdekében szövetkezőkkel, minden erejével megfeszítéssel végezze a termelő munkát.“

„Súlyos nehézségekkel állunk szembe. Az elpusztult igaerőt a kézimunka teljesítményének végsőkig való fokozásával kell pótolnunk. A mezőgazdasági munkások és gazdasági cselédeknek ebben az évben még végeznük kell szegődényes munkájukat. Munkásnak és munkaadónak egyaránt fel kell ismerniök hivatásuk fontosságát. Egyik oldalon a becsületes munka, a másikon a munkalehetőségek biztosítása a fő kötelesség.“

Igaerő, fizemanyag, munkások!

„A gazdákknak a rendelkezésre álló igaerőt a tavaszi munkák

Vasárnap, 11-en d. u. fél 4 órakor

a Csokonai-színházban

Domahidi Szabó László

és

Ferenczy Fenákel Miklós

Hangversenye

Jegyek elővételben kaphatók.

Orosz-magyar és magyar-

orosz zsebszótár

nvelvtani példatárral egy kötetben

megjelent, ára 6.— P

kapnató a

„MÉLIUSZ“

könyvkereskedésben.

során községenként úgy kell megszervezni, hogy azoknak a törpebirtokosoknak és kisbérőknél földjei is megműveltesenek, akik a maguk erejéből a munkát elvégezni nem tudták. Az igaerő, gép- és üzemanyaghiányt a több kézimunkaerőt igénylő növények fokozottabb felkarolásával kell ellensúlyozni.

Az elhagyott gazdaságok területének művelését gondnokok vezetésével kis haszonbérletek, vagy földbérlet szövetkezetek alakításával kell biztosítani.

Alkalmazkodnunk kell a változott körülményekhez. Figyelembe kell vennünk a legpróbb mozzanatokat is, melyek a termelő munkát befolyásolhatják.

A magyar föld nem maradhat megműveletlenül!

„Aki ma nem dolgozik — így szól a felhívás —, aki munkájával nem járul hozzá a romokban heverő szerencsétlen hazánk újjáépítéséhez, az ellensége a magyar nép közös nagy ügyének, a demokráciának és ne számíton arra, hogy a földreform során földhöz jut.“

Azé legyen a föld, aki megműveli

A föld ösi törvénye szól e sorokról. A földhöz, az életet adó magyar földhöz csak annak lehet joga, aki megműveli. Az újjászülést demokratikus országban nem lehet helyettesíteni a közbűnségnek és közömbösségnek.

A demokrácia sarkköve ez a termelési harc. A dolgozóknak módjukban áll — a felszabadulás után — saját sorsuk intézése, de kötelessége a munka megszervezése is, nehogy saját tétlensége ássa meg a sírját a népi demokráciának.

Hajdu Ferenc.

Csodabogár, avagy a Pártonkivüliek Pártja

Egy csodálatos dokumentum jutott a kezünkbe. Hajduhadházon 1945 február 1-én megalakult a Pártonkivüliek Pártja. Ne tessék csodálkozni: nincs itt elírásról, tévedésről, sajtóhibáról szó. Megalakult a Pártonkivüliek Pártja.

A jámbor olvasó megdörmöli szemét, hidegvízrel fröccsent arcára, talán — régi recept szerint — meg is csipi magát, de a végén tudomásul kell vennie, hogy ez nincs másként, megalakult a Pártonkivüliek Pártja.

A: újsütésű párt születésének indoka (most idézzük): „Az Ideiglenes Nemzeti Kormány az összes pártok tagjaiból egyenlő arányban állította össze a Nemzeti Bizottságokat. Ezen elvnek megfelelően a pártonkivüliek képviselői községünkben is tagjai lettek a Nemzeti Bizottságnak. A pártot azonban a mai napig sem indult meg.“

A párt célkitűzése már itt kiderül, még jobban kilóg a lóláb, amikor Csata Gerzson illusztris pártvezető ur rögtön a megalakulás percében előadja, hogy a pártias elve alapján sebtlen válasszanak 8 tagot a községi képviselőtestületbe. Ezt a nagylelkű pártmenten el is végezte: kiküldött férfiakat, hogy a Pártonkivüliek Pártjának képviselőt ellássák.

Miután a Nemzeti Bizottságba és képviselőtestületbe a tagokat kiküldték — Molnár Zoltán református lelkész a párt életére, demokratikus alkotó munkájára, a magyar nemzet boldogulására Isten áldását kérve, a gyűlést bezárta.

Elmellőzték tehát, hogy a párt alakuló gyűlésén foglalkozzanak azonnal a kérelemmel, vajjon miért is ala-

kulnak meg pártkeretben, vajjon mi a célkitűzésük, mi a programjuk, kiket akarnak beszervezni, mi ellen akarnak, vagy ha tetszik, miért akarnak harcolni. Nem, ők ilyen kicsinyes dolgokkal nem foglalkoznak. Nem kell program, de annál inkább kell a képviselőt.

Hogy szavunkat félre ne értsek, elmondjuk, hogy is áll a pártonkivüliek ügye. Még nem volt Ideiglenes Nemzeti Gyűlés, amikor a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front a demokratikus pártokból, szakszervezetekből és pártonkivüli demokratákból megszervezte a Nemzeti Bizottságokat.

Pártonkivüli demokratákról volt szó, akik politikai és társadalmi súlyuknál fogva, gerinces, hazafias viselkedésüknél fogva, feltétlenül szükségesek voltak az újjáépítés munkájában. A pártonkivüli demokratákat paritással vagy paritás nélkül bevonták a Nemzeti Bizottságok a Nemzeti Gyűlés és a nemzeti kormány tagjai közé. De ezek a demokraták azért voltak pártonkivüliek, mert egyetlen párt programja mellett sem tudtak százsázalekosan lándzsátörni, mert közöttük ki ebben, ki abban a kérdésben másként gondolkozott, mint bármelyik párt.

Kérdezzük: Vajjon mi az, ami a hajduhadházi pártonkivülieket most párttá kovacsolhatja? Vajjon mi az, ami összekapcsolja őket? Bizonyára az, hogy közöttük mindenki mást akar. Eddig az volt a szokás, hogy a pártokon belül a tagok egyet akartak, ebben a pártban, ami fából vaskarika, bizonyára az lesz a közös program, hogy mindenki mást akar.

VÁROSI HIREK

Zöld József h. polgármester távozása után a polgármesterhelyettesi tisztséget dr. Miszty Károly, volt tisztifőügyész tölti be, aki hivatalát hétfőn foglalta el. Ez több változást vont maga után a városházán, a főispán intézkedése ideiglenes helyettesként dr. Dömsödy Imre főjegyző, Vass Károly tanácsnok lett. Az új tisztifőügyész helyettes dr. Kertész Béla, aki eddig főispáni titkár volt.

A közellátásügyi kérdések intézésével megbízott háromtagú bizottság munkájának eredménye következtében a kenyérgyártás rendezése rövidesen várható. Az Apafi-, a Dávid-, az Ármalom és a darálómalmokban napokon belül megindul az őrlés. Naponta 5—6 vagon gabona áll majd a közönség rendelkezésére, amely a szükségleteket fedezni fogja. Elsősorban természetesen a debreceni közönség kenyérrel való zavartalan ellátását biztosítják, a fennmaradó mennyiségből pedig Budapest és a Borsod-vidék éhező népét fogják segíteni.

Vígárasztás-mozgo

Mai műsor:

Hulló csillagok

A francia filmgyártás remeke
Főszereplők: Louis Juvel, Michel Simone,
Victor Francen.

Orosz híradó.

FIGYELEM!

Ma csak egy előadás lesz d. u. 2 órakor, miután a mozgólétesítésében a Magyar Kommunista Párt ösztönöz gyűlést tart.

A Magyar Kommunista Párt Debreceni szervezete

folyó évi február hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor

Nagygyűlést tart

az Arany Bika-szobor nagytérképében. A nagygyűlésen Debrecen dolgozó népe fogadják.

Rákosi Mátyást

a Magyar Kommunista Párt vezérért

Felszólal: Rákosi Mátyás

Munkások! Dolgozók! Jöjjetek el tömegesen!

Biró Dezsőné

úri- és hölgytáncszaloniát újra megnyitotta.

RÁKÓCZI-UTCA 24 sz. alatt.

Elsőrendű munka, ügyes kiszolgálás.

Megnyit a „RUCÁ“ tánciskola

Vigked u. Mány utca 67.

Minden szombat és vasárnap fél 3 órától

össztánc. • Képző Jazz-zene. • Fűtött terem

Február hó 19-én táncanfolyam kezdődik.

Befiratkozás: Vasárnap d. e. 10—12 óráig.

APOLLO-MOZI

Izgalmas, drámai amerikai kalendorfilm!

Dráma a tenger fenekén

Előadások: d. u. 1. fél 3 és 4, vasárnap d. e. 11 órakor is.

Csokonai-színház

Ma délután fél 4 órakor

Eső után köpönyeg

Zenés vígjáték 3 felvonásban

Nézőter fűve.

Jegyrendelés telefon 110.

PÁRTHIR

A Radikális Demokrata Párt f. hó 10-én délután 3 órakor tagértekezletet tart a Svetits-palotában lévő párhelyiségében, melyre a tagok megjelenését kéri a titkárság.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Nyomdászok hozzátartozói részére Jótékonyági körű segélykifizetés péntektől Apaffi-utca 16. szám alatt.

A famunkások vezetősége február 10-én, szombaton délután 2 órakor ülést tart a Szakszervezeti székházban. Titkár.

Az asztalosiparban dolgozó összes munkások február 10-én, szombaton délután 3 órakor bérkérdésben ülést tartanak a Szakszervezeti székházban, Arany János-utca 2. Vezetőség.

Felhívások

Felkérjük az összes debreceni dalárdák elnökségét és vezetőségét, hogy február 9-én délután 3 órára az Arany János-u. 2. alatti szakszervezetben pontosan jelenjenek meg. Előtte az Általános Munkás Dalkar vezetőségét szereplésmegbeszélés végett már 2 órára kérjük megjeleneni. Elnökség.

Dalások, a vasárnapi dalóra Rákóczi-utca 30. alatt lesz, fél 9 órakor, a 10 órai szereplés miatt. Elnökség.

Felhívás! Kérem azokat a népi iskolai tanítókat, akik a tanfelügyelői hivatalban szolgáltatásra jelentkeztek, hogy a 17-1945 M. E. sz. rendeletben előírt eskü letételére a tanfelügyelői hivatalban f. hó 10-én, szombaton 10 órakor jelenjenek meg. Tanfelügyelő.

Magas arat fizetek

ferri- nőtsovét, vásznak, sejmek, ruhákért
Hevy. Posztóüzlet
Piac-utca 53. Hungária épület.
Kérem a címre ügyelni.

Grósz Zoltán

hites könyvvizsgáló irodáját megnyitotta
Rákosi Jenő-u. 8., félem. 3.

Angora-, gyapjú-, és divatfonalat magas áron veszek.
Gyapjútana női- és férfi kötöttáru nagy választékban.

Szilágyi divatház

Piac-utca 59 szám.
Üv. GROSZ JÁNOS

Veszek és eladok

szoba-, konyhabútor, rekamié, fotelti székek, szőnyegeket, férfi- és női bundakabátokat, férfi- és női ruhameubelt, ró- és varrógépet, gramofon-lemezeket.

MEZEI GYULA

József kir. hg.-utca 50.

Uj férfi- és nőruhaneműt a legmagasabb napiárban veszek

FRIEDMAN
CSOKONAI-UTCA 3

Felhívás!

Felhívom a Debrecenben tartózkodó idegen állampolgárokat, hogy folyó évi február hó 10-ig déli 12 óráig a rendőrség bejelentő hivatalában (Kossuth-u. 20 sz. I. em. 56) személyesen jelentkezzenek nyilvántartásba vételük végett.

Ez a jelentkezési kötelezettség a Vörös Hadsereg valamilyen állományához tartozó orosz állampolgárra természetesen nem vonatkozik. Felhívom továbbá azokat a háztulajdonosokat és szállásadókat, akinél idegen állampolgárok tartózkodnak, ezt a körülményt az idegen állampolgár nevének, születési évének s annak a körülménynek a megjelölésével, hogy az illető idegen állampolgár mióta lakik Magyarországon, ugyancsak a rendőrség bejelentő hivatalában február hó 10-ig déli 12 óráig jelentsék be.
Dr. Szilágyi, r.-főkapitány.

SZÍNHÁZ

A „Hivatalnok urak” az elnyomott és kihasznált tisztviselők életével foglalkozik Földes Imre nagysikert aratott színműve, a „Hivatalnok urak”, melyet a Csokonai-színház legközelebb mutat be.

A Magyar Demokratikus Köz. Szövetsége ma, pénteken d. u. 4 órakor rendkívüli fontos megbeszélést tart Sas-utca 4. I. em (A Magyar Újság volt szerkesztőség) helyiségében.

Kérjük mindazokat, akik az alakuló üléseken jelen voltak, valamint az összes demokratikus pártok, a szakszervezetek nőtagjait, hogy teljes létszámmal jelenjenek meg. Szívesen látunk minden gyárban, üzletben, irodában, háztartásban dolgozó asszonyt és leányt.
Tárgy: A Szövetég programjának ismertetése és a konkrét munka megkezdése.

Társad nyilván magad a „Menekültek Értéktörője” Tudakozó Irodában, hogyha hozzátartozóid keresnek, meg tudjuk mondani, hol vagy?

Bizd meg irodánkat, hogy üzeneted közvetítse mind saját lajzában, mind az összes budapesti és vidéki újságokban!

A „Menekültek Értéktörője” Tudakozó Iroda lelkutajja hozzátartozóidat. Az iroda nyomozóosztáya elváltia minden budapestre szülő megbízást.

Előttek hozzátartozói és menekültek jelentkezzenek! — A Magyar Vöröskereszt hivatalos lapja a

„Hol vagy”

első száma most jelenik meg. Közli az eltűntek hozzátartozóinak megkeresését, menekültek közleményeit két sorig díjmentesen.

A lap elkerül az ország felszabadult részeibe.

Jelentkezés: Magyar Vöröskereszt, Debrecen, Rendőrségi palota, Kossuth-utca 20., sz. 39. — 10—2 óráig.

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. TARISKA ISTVÁN.
Szerkesztő: RADÓ ISTVÁN.
Nyomatott a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.
Felelős nyomdaigazgató: Ménes János.

Veszek cukrot, mézet lisztet, vaját, olajat, zsírt, mákot, tojást, tejterméket
Drexler cukrász,
Kossuth-u. 6

APRÓHIRDETÉSEK

ALLÁS

Bejárónőt keresek azonnaira jó fizetéssel. Piac-u. 43. I. lépcső, III. emelet 2. szám. Varjas.

Egy négy középiskolát végzett leány, gyermek mellé elmenne. Veres-u. 19. 2. ajtó. 1425

Üzletlársnót keres magános korosnó „Teher egyedül” jellegére. 1487

Kocsisokat állandó alkalmazásra azonnal felvesznek. Bőszörményi-ut 8.

Város melletti tanya majorost keresek. Értekezni Láhner-utca 37. 1470

A MÁV. Üzletvezetősége az orosz nyelvben szó-an és írásban megfelelő gyakorlatlalt bíró tolmácsot keres.

Megbízható, rendszeres, egyedül álló idősebb nőt kis család felvétel háztartási munkára. — Szabó Kálmán-u. 38. 133

LAKÁS

Szoba, konyha, fürdőszobás lakást keresek. „Tisztviselő” jellegére 1458

Kiadó a Hangya udvarban egy műhelynek is való üzletheiység a haztelügyelőnél. 1524

Lakást ingyen adok Diószegi-ut 171. sz. Értekezni Keresztési u. 15. sz. 1479

Lakótársat keresek, lakás díjtalan. Kas-a-u. 50. első ajtó. Kertész. 1504

Kiadó butorozott szoba Andrássy-ut 101. 1521

Kettő vagy három szobás komfortos lakást udvarral a központban keresek. Pontos fizető jellegére. 1531

Egy szép szoba bútor nélkül, esuleg bútorral is kiadó. Érdeklődni 1 óra után. Rothermere-u. 34. 1528

Egy szoba konyha fürdőszobás lakást keresek. „Tisztviselő” jellegére. 1458

Ki rendbe hoztatja kiadó 2 szobás, szoba konyhás és udvarra nyíló lakás. Érdeklődni: Homok-u. 132. 1434

Egy különbejáratu butorozott szobát keresek a központban. Cim a kiadóban. 1488

Két tisztességes férfinak kvártélyt adok. Arpad-ter 6. sz. 1384

Butorozott szoba két renesz férfi vagy idősebb párnak kiadó, Árpád-ter 6. sz. 1423

Nyilas-telep szélén lévő tanya lakást és fűtést adok, aki beköltözik. Értekezni Cegléi u. 14. sz. 1433

Butorozott szoba, konyha fiatal párnak kiadó. Kászón-u. 16.

EGYÉB

Simai gyorsíró-iskolában állandóan lehet beiratkozni 9—2-ig. Piac-u. 73. sz. 1969

Két jobb fiatalember izleles ebédkosztot kap Péterfia 29. (Érdeklődni házimesternél.) 1505

Mézet minden áron veszek. Kigyó-u. 31. 1503

Férfi, női lábbelit adok. fűrt vagy szénért cserébe. Rákóczi-u. 22. sz. 1514

Házikosztra kosztosokat felveszek. Jókai-u. 46. 1471

Üvegért lát cserélek. Barossa-u. 26. Baloldali lakás. 1448

Amóniákszódát, sósavat veszek. Juhos festéküzlet. Csapó 103. 845

Hódy ügyvéd irodáját Csapó-utca 22. sz. u. átt megnyitotta. 1474

Keményfia hálósobabútor, világos és egy legháló, sőtét, eladó. Nyomatató 16. 1511

Mindenféle bőrúrut cipészkelekeket, textet, drótszeget, laszeget veszek. Csokonai-u. 24. 1510

Uj Singer varrógép és zománczott ételhordó, eleimiszertér cserélhető vagy eladó. Péterfia 29. 1504

Női télikabát, kosztüm, pamut, férfi, női cipő eladó. Hazmester felvételtik. Nyomatató 16. 1512

Öntött kályha, kézi-kocsi, hintó, akatrész eladok. Kuruc 2. 1491

DV 2479 bélyegzész, hat éves. vasderes lovac etveszett. Nyomravezetőt eleimiszertel jutalmazok. Cim: Debrecen. Pesti-utca 53. szám. 169

Kosztót veszek. Teleki u. 80. 1454

Egy targonczát veszek. Vörösmathy-u. 2. P. Kézlet. 1449

Amóniák szódát adok férfi télikabát, vagy ruháért. Cim a kiadóban. 1450

Vennék egy fél ballabas 38-os cipzaras nő-cizmát, Piac 43. Közjegyzői iroda 1419

Eladó egy régi kijátzott primnegedű. Teleki utca 15. 1426

Eladó egy öthónapos malac. Domo-u. 19. 1431

Prima kétaknás majolikakalyha eladó Péterfia 11. ajtó 6. 1435

Értesítést kérem, ki tud Karancsi József hadapródermesterről. Legutobb október 15-én Pavillon lakanyja, Kállay Iohannagy orvászólójánál volt. — Karancsinó, Rothermere-u. 35. 1495

Szappannak való zsiradót szappanra becserélek. Nagy szappanos Berek u. 3. 1527

Felszólítom azokat, akik József kir. hg. utca 11. sz. alól butorokat stb. evittek, hogy azokat azonnal szállítsák vissza, mert a tettesekről informálva vagyok. 1447

Műhelynek vagy lakásnak, esellek mindkettőnek kiadó. Értekezni: Teleki-u. 22. sz. 1489

Modern styl és antik bútorok, rekamiék, egész és fél háló, íróasztalok, nemes, perzsa- és kokuszszőnyegek, hó- és sárcipők nagyválasztékban az Ingóságközvetítőben. Ugyanott mindennemű tárgyak vétele (P. spóki palota, Nagytemplommal szemben.)

Szeget magas áron veszek 20—50 millig. Lovász, Péterfia-u. 52. 879

If. Zsigó Jánost szülei keresi Debrecenből, aki tud róla értesítse szüleit Debrecen, Yugati-utca 36. szám. 1306

Nagy Klárikát, aki a nagyszülőse áltami kórházban van átlásba, keresi az édesanyja. Ertesítést Kovács Kálmánnál, Debrecen, Teleki u. 15. szám alá kérek. 1427

Két darab malac eladó Görgény u. 23. 1424

Balogh Juliannát keresi szülei Debrecen. Csillag-u. 44. sz. 1971

Ebedő szekrény és asztal eladó. Piac-u. 30. Házfelügyelő. 1506

Uj ráfot adok zsirozóért, Irzsebet 17. 1445

Tóth Lajos uriszoboságát ismét megnyitotta. Ugyanott egy szá ni tudó szabosegéd felvétetik Burgondia utca 14. 1430

Egy jó petróleumkályha, egy dézsa eladó Piac-utca 5. 1438

Nyomravezetőt jutalmazunk, ki te epunkról f. hó 25—26-án éjjei elvitt 4 loerős motor, szijjai nyomára vezet. Gazdak Sütődeje, Bőszörmény-ut. 1536

Parafint veszek, Szabó Zsigmond cég, Piac-u. 10. 1990

Özv. Schreiernek Debrecenből üzenik Bára Hamoryekhoz, Jolannának, hogy jól vannak. Hirt adjon meg garóli. 1539

Elveszett lekesei Sulyok Béla fogász névről szóló számacsomó. Megtaláló jutalom ellenében Kossuth 61. alá sziveskedjen leadni. 1538

Asztalos műhelyemet megnyitottam, mindenféle szakmai munkát vállalok. Használt bútorokat javítok és veszek. Asztalos tanulókat felveszek. Csapó utca 14. sz. Bodnár Lajos. 1538

Az a hölgy aki Szilágyi-somlyón az Ujfalvi nővéreknel dolgozott, azonnal keressem fel. Lehel-u. 34. 1534

Egy lovas teherhordásra alkalmas szánka eladó. Kétszobás, fürdőszobás lakás kiadó. Hattvan utca 31. 1526

Egy asztaltűzhely és egy ké lovas kocsi eladó Piac u. 7. 1532

Két pólyahuzat eladó. Kazinczi-u. 3. 1973

Elvesztettem 4 darab kenyerjegyet, Mónie-utca körül. Becsületes megtaláló hozza vissza Liget-ter 2. 1530

Két fiatalember részére jó házikost kapható. Vörösmarty u. 9. 1973